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Наш Батьку, Вчителю і Друже…
(спогади про Юрія Львовича Кишакевича)

«У пам’яті я спогад бережу.
Таких яскравих маю пребагато:
Я стежкою широкою біжу,−
Назустріч молодий, щасливий тато.
І я, малий, стрибаю вище хмар.
І відчуваю сильні тата руки…
Він дав мені життя – Господній дар,
Він дав Добра і Совісті науки…»

Богдан КИШАКЕВИЧ

Збираючи у своїй пам’яті спогади про Батька, Киша-
кевича Юрія Львовича, довго впорядковували свої думки та 
емоції. Скоро рік, як Всевишній покликав його до себе, скоро 
рік, як він пішов у засвіти втаємниченого Вічного Життя, 
а ми й досі ловимо себе на думці, що зараз він зателефонує, і 
ми почуємо його голос…

Кожен з нас проживає життя по-різному. Хтось тихо і 
спокійно, уникаючи викликів долі та не прагнучи визнан-
ня. Хтось яскраво, в шаленому темпі, не задумуючись про 
завтра. Хтось, втративши орієнтири моралі, просто губить 
його. Хтось  –  сміливо і з оптимізмом, дихаючи на повні 
груди, згуртовуючи навколо себе однодумців… Як прожив 
життя наш батько? Гідно. Чесно. Залишивши глибокий слід 
у серцях рідних, колег, учнів. 

Не думали колись, що буде так важко писати, згадува-
ти… Наш батько був справжнім прикладом для нас прак-
тично в усьому: у ставленні до роботи, своїх колег, друзів та 
родини. Він з дитинства привчав нас до усвідомлення най-
важливішого у житті – для досягнення своєї мети потрібно 
наполегливо і важко працювати. 
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Згадуючи батька, не можемо не сказати про велику бі-
бліотеку, яку він збирав ще зі студентських років. Тут була 
не лише математична література, але й публіцистика, повні 
збірки творів майже всіх українських письменників, багато 
енциклопедій. Значну частину книгозбірні після його смер-
ті було передано нашій університетській бібліотеці. 

Батько був строгим і вимогливим вчителем, але водночас 
надзвичайно добрим, справедливим, людяним. Згадуються 
його направду енциклопедичні знання у багатьох сферах. 
Хоча він був математиком, але в деталях знав історію на-
шого краю, усіх вражали його знання із філології, літерату-
рознавства. Хочеться сказати про батька і як про новатора, 
який завжди цікавився останніми науковими розробками, 
особливо у комп’ютерних технологіях, намагався упрова-
дити їх не лише в університеті, але й удома. Пригадується, 
як до останнього, доки дозволяло здоров’я, регулярно кори-
стувався Інтернетом, був активним у соціальних мережах, 
щодня спілкувався із близькими та родиною. Будучи уже 
важко хворим, намагався підтримувати інших людей, які 
потребували допомоги, в тому числі фінансово. 

Загальновідома істина: першим університетом життя 
для дитини є її сім’я, і наші батьки стали для нас справжнім 
взірцем у житті та побуті. Якщо мама була основним джере-
лом безмежного емоційного тепла й опіки, то тато – безза-
перечним авторитетом у дотриманні моральних й етичних 
норм та цінностей: завжди наголошував на важливості чес-
ності, доброти, відповідальності, поваги до інших і справед-
ливості. Був незаперечним ідеалом професійного розвитку 
і взірцем стосовно питань освіти, стимулюючи наш інте-
лектуальний розвиток, наголошував на важливості в житті 
працьовитості, цілеспрямованості, професіоналізму.

Незважаючи на великий авторитет, вимогливість та дис-
ципліну, насправді батько був дуже демократичним. Оста-
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точне прийняття рішення, чи щодо вибору освіти, кар’єри, 
чи особистого життя, завжди залишав за дітьми, ніколи не 
тиснув на нас. Так, висловлював свою позицію, наводив пе-
реконливі аргументи, але остаточне рішення приймали ми 
самі. З плином років переконалися, що саме такий підхід у 
вихованні сприяє розвитку самостійності, навичок виваже-
ного й обґрунтованого прийняття рішень, відповідально-
сті за власні дії. Саме завдяки цьому перед тим, як перейти 
остаточно працювати в освіту, займатися науковою діяль-
ністю, Богдан отримав значний практичний досвід роботи 
програміста, фінансиста, ведення власного бізнесу. 

Батько завжди хотів, щоб ми пішли його шляхом і стали 
математиками. Він з дитинства прищеплював нам особливу 
любов до цієї дисципліни, займався з нами спочатку «добро-
вільно-примусово», особливо в молодших класах. Батько 
проявив тут усю свою педагогічну майстерність і справді зу-
мів нас зацікавити цією неординарною наукою, насамперед 
завдяки своїй величезній математичній бібліотеці, якою ми 
невдовзі самостійно почали з цікавістю користуватися, захо-
плено вичитуючи розповіді про великих вчених. Згадуєть-
ся, як згодом Богдан уже сам надокучав татові, щоб допоміг 
розв’язати складні математичні задачі із олімпіад різних рів-
нів, і як той завжди радів цьому. Батько зумів створити пев-
ний культ математики вдома. Цій меті слугували і шахи, які ві-
діграли значну роль у нашому розвиткові, оскільки є не лише 
грою стратегії та тактики, але й інструментом для розвитку 
різних навичок та здібностей. Це чудового розумів батько, 
запровадивши свого часу вивчення шахів у Дрогобицькому 
ліцеї, засновником і першим директором якого був. Предмет 
користувався великою популярністю серед учнів. Навіть сьо-
годні, зустрічаючи колишніх ліцеїстів, які вивчали стратегію 
гри, часто чуємо слова вдячності, оскільки шахи значно до-
помогли їм «підтягнутись» і з інших предметів, позаяк сти-
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мулюють мозкову активність, сприяють розвитку логічного 
мислення, здатності аналізувати й планувати. 

У цьому проявилася ще одна дуже важлива риса Юрія 
Львовича як новатора. Батько мав справді чимало цікавих 
новаторських, а подекуди революційних ідей передовсім 
щодо організації навчального процесу в університеті, шко-
лі. Добре цій меті прислужився започаткований 1993 року 
«Календар класного керівника», який не лише мав велике 
практичне значення для вчителя при організації освітнього 
процесу в школі, але й зробив значний внесок у патріотичне 
виховання молоді. Посібник, зокрема, містив практично усю 
необхідну для вчителя інформацію про ключові історичні 
події та визначних діячів української культури і науки, юві-
леї яких відзначали відповідного календарного року. До уча-
сті і виданні, крім викладачів університету, він залучав ще й 
відомих громадсько-політичних діячів міста чи регіону. Не 
дивно, що «Календар…» користувався великою популярніс-
тю. Пам’ятаю, як уже після виходу батька на пенсію, заклади 
освіти активно зверталися до нього за новими виданнями. 

Батько був надзвичайно вимогливим не лише до інших, 
але й до себе, причому до себе значно більше… Він ніколи 
не дозволяв собі запізнюватися на роботу, заняття, різнома-
нітні зустрічі тощо. Його пунктуальність, організованість 
та відповідальність просто вражали. І саме ці якості хотів 
бачити в інших людях. Таку самодисципліну та неймовірну 
працездатність Юрій Львович виробляв у собі ще зі шкіль-
них років, демонструючи відмінні знання та заявляючи про 
себе перемогами на багатьох міських чи обласних шкільних 
олімпіадах з математики, фізики. Лише наполеглива робота 
над собою, над формуванням навичок, а також готовність 
постійно вчитися допомогли йому блискуче закінчити шко-
лу й університет, стати відомим науковцем. Річ у тім, що до-
помагати Юрієві Львовичу, підтримувати молодого хлопця 
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в шкільні та студентські роки не було особливо кому, адже 
його батько був звичайним муляром. Проте родина Киша-
кевичів, за словами їхніх сусідів та знайомих, навіть у ці 
дуже складні часи завжди залишалася прикладом надзви-
чайної інтелігентності, освіченості й порядності, у ній до-
мінував дух українського патріотизму й освіченості. Наш 
дідусь, хоча і змушений був працювати простим робітни-
ком, був дуже інтелігентною й ерудованою людиною. Юрій 
Львович та його два брати власне виховувалися у середови-
щі, де ключовими були інтелігентність, порядність та освіта. 
Усього в житті батько, як уже йшлося, досягнув передовсім 
завдяки надзвичайній працьовитості та самодисципліні.

Про високу працелюбність батька варто сказати окре-
мо. Він належав до того типу людей, які віддаються роботі 
повністю, не вмів виконувати покладені на нього обов’яз-
ки частково, неякісно. Інакше кажучи, був справжнім тру-
доголіком: багато поспіль років обіймав украй непросту 
та відповідальну посаду проректора, живучи проблемами 
університету 24/7. Робочий день у нього не закінчувався 
після повернення із роботи. Усіх близьких вражала його 
здатність після важкого робочого дня, сповненого постій-
ними стресами та складним процесом прийняття управ-
лінських рішень, увечері знову сідати за комп’ютер і про-
довжувати робочий день проректора. Юрій Львович був 
дуже активною й енергійною людиною. Його важко було 
уявити без роботи, і якщо з’являвся вільний час, він не ви-
трачав його на пасивний відпочинок, а обов’язково запов-
нював його активними діями або просто переключався на 
іншу роботу. Часто повторював нам, що найкращим відпо-
чинком є зміна виду діяльності. Він умів мотивувати себе 
навіть без зовнішніх стимулів.

Публікаційну активність Юрія Львовича можна умов-
но поділити на два етапи. На першому, який починався від 
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завершення навчання у Дрогобицькому педуніверситеті 
до 1980-х  рр., більшість публікацій за невеликим винят-
ком були математичними  –  статті в наукових журналах 
та навчально-методичне забезпечення предметів, які він 
викладав. Початком другого етапу умовно можна вважати 
1980-і  рр., коли він став проректором, і вільного часу на 
активну наукову діяльність стало дещо менше, що відо-
бразилось на кількості опублікованих наукових робіт із 
математики. Натомість зросла кількість публікацій, при-
свячених організації навчального процесу в закладах ви-
щої освіти, питанням педагогіки, методики. За цей час він 
підготував серію навчальних посібників із «Математич-
ного аналізу», «Функціонального аналізу» для студентів 
університету. Матеріал у них було підібрано так логічно і 
зрозуміло, що ми, навчаючись у Львівському університеті, 
часто користувалися саме цими виданнями, а не відомими, 
класичними посібниками. Останні публікації присвячував 
здебільшого проблемам шкільної реформи, упроваджен-
ню сучасних освітніх методик та технологій в освітній 
процес. Батько намагався бути активним науковцем і після 
виходу на пенсію. До останнього у нього були великі пла-
ни щодо проведення у школах різноманітних досліджень, 
анкетування, опитування, тестів та статистичного аналізу 
отриманого матеріалу. На превеликий жаль, не всі свої ідеї 
йому вдалося реалізувати на практиці. 

Незважаючи на те, що Юрій Львович зовні здавався 
надзвичайно твердим, строгим та вимогливим, насправді 
був дуже ранимою і співчутливою людиною, багато допома-
гав людям у скрутних життєвих ситуаціях. Він не міг відмо-
вити у підтримці бідним, тим, із ким вчинили несправедли-
во, людям, які потребували подекуди моральної підтримки. 
Він дуже переймався чужими проблемами, негараздами, 
насправді більше, ніж особистими. 
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Учителювання було для батька справою всього життя. 
Символічно, що Франковий університет, де він працював, 
було створено в 1940 – році його народження. Як багато-
річний проректор, Юрій Львович дбав про високе рено-
ме Альма-матері. Для підвищення якості освіти переймав 
досвід інших закладів освіти, їздив у відрядження до про-
відних вітчизняних університетів, де цікавився усім новим 
і прогресивним у царині освіти, у складі університетських 
делегацій вивчав організацію едукації в Польщі (Жешув, 
Кельце, Ченстохова, Ярослав, Перемишль), Канаді (місто 
Саскатун провінція Саскачевань), США (місто Мускатін 
штату Айова). 

Був справжнім патріотом, який усім серцем любив Укра-
їну. Важким ударом для уже хворого батька стало вторгнен-
ня росії в Україну 24 лютого 2022 р. Він неймовірно боляче 
переживав ці події, відверто кажучи, більше переймався 
новинами про бойові дії, ніж станом свого здоров’я. До ос-
танніх днів життя донатив на ЗСУ, перераховуючи частину 
пенсії на різноманітні благодійні фонди.

Ю.  Л.  Кишакевич  –  автор понад 200 наукових праць з 
математики, методики викладання математики й органі-
зації освітнього процесу в середній та вищій школах. Він є 
автором, співавтором або упорядником низки монографій, 
з-поміж яких:

- Узагальнені ортогональні многочлени. Дрого-
бич : НВЦ «Каменяр» ДДПУ, 2002 (8 друк. арк.);

- Комплексна система управління якістю навчаль-
но-виховного процесу у школі. Львів, 1982 (19 друк. арк.);

- Словник термінів освітньої діяльності вищого на-
вчального закладу. Дрогобич, 2012 (6,5 друк. арк.);

- Дрогобицький державний педагогічний університет 
імені Івана Франка. Літопис 2012 року у світлинах. Дрого-
бич, 2013 (16 друк. арк.);



11

- Дрогобицький державний педагогічний університет 
імені Івана Франка. Літопис 2013 року у світлинах. Дрого-
бич, 2014 (17 друк. арк.);

- Порадник учителя християнської етики на 2012 рік. 
Дрогобич, 2011 (12 друк. арк.);

- Порадник учителя християнської етики на 2013 рік. 
Дрогобич. 2012 (12 друк. арк.);

- 22 випуски щорічника «Календар класного керівни-
ка на поточний навчальний рік. Дрогобич (1993–2015 рр.) 
(10–18 друк. арк.);

- Організаційно-педагогічні засади функціонуван-
ня кредитно-модульної системи у вищих педагогічних на-
вчальних закладах ІІІ–ІV рівнів акредитації. Дрогобич, 2008 
(10 друк. арк.) та інші.

Ю.  Л.  Кишакевич був науковим керівником трьох ви-
кладачів університету, які захистили дисертації на здобуття 
наукового ступеня кандидата педагогічних наук. 

Юрій Кишакевич  –  відмінник народної освіти УРСР, 
відмінник освіти СРСР. Нагороджений:

- знаком «За заслуги перед Дрогобичем»;
- знаком «Ушинський К.Д.» Національної академії пе-

дагогічних наук України;
- медаллю «М. П. Драгоманов» Національного педаго-

гічного університету ім. М. П. Драгоманова.
Попри напружені графіки та зайнятість у поїздках, бать-

ко завжди знаходив час на сім’ю: маму, двох синів. Завжди 
пам’ятав про нас, прагнув потішити приємними дрібниця-
ми…

Колишні студенти також згадують Юрія Львовича як 
дуже вимогливого, але справедливого викладача, який ста-
вився однаково до всіх студентів, незалежно від їхнього со-
ціального становища, раси, статі або інших особистих ха-
рактеристик. Оцінював студентів без упереджень, виходячи 
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виключно з їхніх академічних досягнень та якості викона-
них завдань. У наші шкільні роки ми не завжди вітали і ро-
зуміли таку вимогливість та принциповість, адже багатьох 
було просто шкода, а декого знали й особисто. Не забудеть-
ся, як він завжди відповідав: «Ти хотів би, щоб тебе лікував 
такий недолугий лікар, або щоб твій вчитель математики 
чи фізики не знав елементарних речей?». Проте не зустрі-
чали нікого із колишніх студентів батька, хто скаржився 
би на його необ’єктивність, навпаки, окрім слів подяки та 
вдячності, від них ніколи нічого не чули. Юрій Львович був 
вимогливим, але орієнтованим на студентів викладачем, 
спонукав їх до активної участі в навчальному процесі, спри-
яючи співпраці, обміну ідеями, взаємному навчанню. 

Незважаючи на те, що математика – точна і складна нау-
ка, батько, доступно, а іноді й дотепно, у властивій йому гу-
мористичній манері пояснював студентам навчальний ма-
теріал. Любив організовувати цікаве й корисне дозвілля для 
молоді, був ідейним натхненником багатьох екскурсійних 
поїздок. Лекції на старших курсах у нього читали самі сту-
денти – у такий спосіб він залучав їх до прийняття рішень, 
що стосуються навчального процесу, створюючи відчуття 
спільності, взаємної довіри та поваги. Часто його можна 
було побачити зі студентами за чашкою чаю і цікавою бе-
сідою в кабінеті чи навіть удома при обговоренні різнома-
нітних проблем, пов’язаних із навчальним процесом, науко-
вими дослідженнями. Студенти любили та поважали свого 
викладача. І дотепер нам приходять співчуття від батькових 
учнів, які здебільшого просто відзначають: це була велика 
людина, справжній педагог та професор… 

Особливе місце в житті батька займав ліцей, який 
спочатку було створено при Дрогобицькому державному 
педагогічному університеті імені Івана Франка 1989 р. як 
обласний спеціалізований фізико-математичний клас для 
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педагогічно обдарованих дітей сільських шкіл. Саме тут 
він намагався реалізувати свої новаторські підходи до ор-
ганізації навчального процесу для обдарованих дітей. Од-
ним з перших в Україні Дрогобицький ліцей увів профілі-
зацію навчання. Сьогодні переваги такої системи здаються 
очевидними, але в далекому дев’яностому році усе було не 
так просто.

Від 1992  р. навчальний процес ліцею базується на мо-
дульно-рейтинговій системі, яка стимулює учнів до під-
вищення рівня знань, вводить в учнівський колектив дух 
змагальності та дає змогу більш об’єктивно оцінити рівень 
знань. І тільки майже через десятиліття ця система стала 
складовою навчального процесу в школах. 

Під керівництвом Юрія Львовича була сформована 
принципово нова система виховної роботи, складовими 
якої стали учнівське самоврядування, педагогічна і навчаль-
на практика, батьківські дні, мандрівки до місць історичної 
слави нашого народу. Вона була звільнена від багатьох фор-
мальностей старої школи, і це не могло не подобатися дітям. 
Головним її завданням було виховання національно свідо-
мого громадянина, впевненого у собі, готового до життєвих 
випробувань. 

Йому разом із однодумцями вдалося створити пози-
тивну, сприятливу атмосферу в колективі, він підтримував 
і заохочував постійний професійний розвиток вчителів та 
персоналу школи, організував роботу з усіма зацікавлени-
ми сторонами для розробки та реалізації спільної візії ос-
вітнього процесу. Під його керівництвом було розроблено 
систему відзначення досягнень як учнів, так і вчителів, аби 
стимулювати мотивацію і прагнення до зростання. На фун-
даменті, закладеному Юрієм Львовичем, тепер організовано 
сучасну школу, яка пройшла складний шлях трансформацій 
і перетворень, сягнувши нещодавно нової вершини: рішен-
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ням обласної влади в Дрогобичі створено КЗ ЛОР Обласний 
науковий ліцей. 

ТРІШКИ ІСТОРІЇ 
Мама нашого батька народилася у родині сільського ко-

валя в Ролеві. Бабуся Валерія була старшою із п’яти дітей. 
Коли її батько помер, частина сімейних турбот перейшла 
до неї  –  десятирічної дівчинки. Сім’я на той час мешкала 
у Бориславі. Щоб утримати родину, бабця Валерія згодом 
відкрила крамницю, в якій ще дитиною отримувала перші 
уроки життя. Школу довелося покинути в шостому класі. 

До гуртівень Дрогобича часто 
добиралася пішки, а це 8–10 км 
в один бік. Частину власної хати 
здавали орендарям. Різні люди 
винаймали житло, але один з них 
увійшов в її життя назавжди. Це 
був наш майбутній дідусь. Він 
приїхав до Борислава як муляр із 
Лежайська, що біля Ярослава (Ре-
спубліка Польща). Після весілля 
у 1932 р. нова сім’я переїхала на 
постійне проживання до Лежай-
ська, де 30 вересня 1940 р. наро-

дився син Юрій. Дідусь Лев і надалі змушений був на літо 
виїжджати на заробітки, а зиму проводив разом із сім’єю. 

У світлі тогочасних трагічних історичних подій, коли 
фронт пішов у глибину Польщі, посилились і міжнаціо-
нальні суперечності. У лютому 1945 р. сім’я змушена була 
переховуватися у знайомих поляків, одну ніч провели у 
церкві, а потім переїхали в українське село Дубно за 14 км 
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від Лежайська. Мешканці Дубна на ніч виставляли варту, 
яка нікого не підпускала до села. Усі члени сім’ї стали бі-
женцями, з одягу мали тільки те, у що були одягнені. Деле-
гація села поїхала до Ярослава, до військової комендатури 
з проханням евакуювати українців до України. Ешелон для 
переїзду в Україну було подано через місяць. Сім’я опини-
лися в місті Городенка тоді Станіславської області. Перші 
тижні кілька сімей спали на підлозі в одній великій кімнаті. 
Поступово сім’ям переселенців почали давати квартири, то 
ж житлові умови поліпшилися. Сім’я Кишакевичів теж от-
римала двокімнатну квартиру. Батько Юрія Львовича по-
чав працювати на цукровому заводі. Тут, у Городенці, наро-
дився ще один син. У 1946 р. бабця Юрія Львовича залиши-
лася у Бориславі сама і покликала усю сім’ю Кишакевичів 
до себе. Дитинство і юність тато провів у цьому знаному за 
нафтовим промислом галицькому містечку, куди сім’я пе-
реїхала у грудні 1946 р. 

Середню освіту здобув у місцевій СЗШ № 9, яку скінчив 
із золотою медаллю. Протягом 1957–1962  рр. навчався на 
фізико-математичному факультеті Дрогобицького держав-
ного педагогічного університету імені Івана Франка, який 
також закінчив із відзнакою. Мі-
ністерство освіти УРСР скерува-
ло випускника на посаду асис-
тента кафедри елементарної ма-
тематики цього ж закладу осві-
ти, де й надалі проходила його 
трудова діяльність аж до виходу 
2015 р. на пенсію.

18 грудня 1962 р. помер бать-
ко Кишакевич Лев Іванович. 

У 1964–1965 рр. Юрій Киша-
кевич був стажером-дослідни-
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ком в Інституті математики АН УРСР, а з 1968 до 1971  р. 
навчався у цільовій аспірантурі Львівського державного 
університету імені Івана Франка за спеціальністю «Функ-
ціональний аналіз». Знаменним виявився 1972 р.: молодий 
науковець захистив дисертацію на здобуття наукового сту-
пеня кандидата фізико-математичних наук. 

З 1971  р. Юрій Львович  –  старший викладач кафедри 
вищої математики, з 1974 р. – доцент кафедри математично-
го аналізу, впродовж 1977–1980 рр. – її завідувач.

28 січня 1987 р. померла мама Кишакевич (Голуб) Вале-
рія Йосипівна.

Протягом 1980–2015  рр.  Юрій Львович Кишакевич 
обіймає посаду проректора з навчально-виховної роботи.

1991 року отримав атестат професора кафедри матема-
тичного аналізу. 

2015 року вчена рада Дрогобицького державного педа-
гогічного університету імені Івана Франка присвоїла йому 
звання «Заслужений професор Дрогобицького державного 
педагогічного університету ім. Івана Франка».

Для нас батько завжди був взірцем. Він не просто вчив, 
вибираючи з книг мудрі слова, а показував нам на власному 
прикладі, як треба жити, перебуваючи в гармонії із самим 
собою та навколишніми. Саме тато привчив нас, своїх синів, 
до праці. Лінь уважав найбільшим ворогом. 

Тепер часто згадуємо себе старшокласниками. Літо. 
Пора відпочинку, футболу з друзями… Але ж ні. Ми в кім-
наті. Сидимо, схилившись над книжкою з математики. І 
батьків голос: «Богданку, Левку! Чи знайшли розв’язок за-
дачі?»… Тоді ми багато чого не розуміли. Навіть ображали-
ся на тата. Гамір за вікном відволікав… Тепер ми вдячні за 
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ці години «покарань», бо це були насправді години нашого 
зростання, удосконалення. Це було тим, що загартувало нас 
і дало внутрішній стержень впевнено торувати свій життє-
вий шлях.

Не цурався батько й праці в селі. Батьки після вихо-
ду на пенсію проживали в мікрорайоні Губичі, що на пів-
нічній околиці Борислава. Там тихо і чисто, як у затишних 
українських селах. Пригадую наш будиночок, город і не-
ймовірно великий сад, який тато любив і плекав. Соковиті 
яблука, груші, сливи… Все це було результатом його дбай-
ливих рук. Батько часто казав, що земля дає неймовірну 
силу, заспокоює нервову систему, допомагає відновити 
внутрішній баланс. 

У гаражі він любив майструвати. Ми із захопленням 
спостерігали за тим, як кипить робота в його руках. Він був 
справжнім винахідником, а його витвори часто ставали в 
нагоді мамі для господарства. Сумно, але, на жаль, це уже 
лише спогади… 

ПРО СВОЇХ УЧИТЕЛІВ 
Батько з дитинства прищепив нам любов до мате-

матики. Пригадуються, наче сьогодні, наші заняття не 
лише з цієї цікавої науки, але й з фізики, хімії, довгі ша-
хові баталії… Він нерідко розповідав, який значний вплив 
на його особистісне становлення мав науковий керівник 
проф. В. Лянце. Ми й часто відвідували могилу В. Кодри, 
надзвичайно авторитетного шкільного вчителя школи № 9 
м.  Борислава, де навчалися наші батьки, який, до слова, 
теж відіграв значну роль у формуванні батька як педагога 
та людини. 
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СПОГАДИ ПРО СВОГО 
КЛАСНОГО КЕРІВНИКА 

Зі спогадів Юрія Львовича 
про свого класного керівника Ва-
силя Пилиповича Кодру: «Клас-
ний керівник – центральна фігу-
ра у вихованні майбутнього по-
коління. Мій класний керівник 
з п’ятого до десятого класу був 
не тільки наставником у шкільні 
роки, але й впливав на всю даль-
шу долю, багато в чому формував 
мій світогляд й вибір професії» 
(1919 – 1973).

До приходу в нашу школу Ва-
силь Пилипович пройшов тернисту дорогу. Син селянина із 
с. Руданське Шаргородського району Вінниччини закінчив 
місцеву семирічну школу, потім однорічні курси вчителів 
І –  ІV класів при Тульчинському педтехнікумі. На строко-
ву військову службу Кодру В. П. покликали 1939 року, коли 
він вже був студентом філологічного факультету Дніпро-
петровського державного університету. Після поранення у 
серпні 1941 року перебував на окупованій території. Потім 
знову служба в радянській армії, державна перевірка в та-
борах НКВС і скерування на ІІІ Білоруський фронт. Демо-
білізований воїн, нагороджений орденом Червоної зірки і 
двома медалями, продовжує педагогічну працю спочатку в 
Дніпропетровській області, потім з грудня 1946 року в Дро-
гобичі, а з 1949 року до 1960 року – у СШ № 9 м. Борислава, 
з 1960 року – у Дрогобицькому механічному технікумі. За-
кінчив у Дрогобичі учительський і педагогічний інститути.

Василь Пилипович мешкав у Дрогобичі, до Борислава 
спочатку добирався поїздом, бо автобуси ще не ходили. Ве-
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лике враження на нас, п’ятикласників, зробило те, що Ва-
силь Кодра до початку занять щоп’ятниці проводив виховні 
години, під час яких він або хтось з учнів читав „Педагогічну 
поему” А. Макаренка. Це читання тривало майже рік. Ціка-
вими були і коментарі Василя Пилиповича до прочитаного. 

Раз на місяць виходила шкільна стінгазета, редактором 
якої був Василь Пилипович. Я як член редколегії мав завдан-
ня збирати дописи учнів до стінгазети. При редагуванні до-
писів наставник учив добирати потрібне слово, давати влуч-
ні заголовки до них, які найкраще відображали їх зміст. Це 
були, як тепер кажуть, майстер-класи журналістики.

Разом з класним керівником ми їздили на екскурсії в 
с. Івана Франка, музей Дрогобича та на вистави Дрогобиць-
кого театру, відзначали деякі свята в лісі з обов’язковою ва-
трою, давали концерти в будинку відпочинку с.  Модричі, 
організовували незабутні шкільні вечори.

Василь Пилипович відвідував кожного учня вдома, 
добре знав умови побуту своїх вихованців, батьки деяких 
учнів за порадою класного керівника навіть бували на уро-
ках, щоб почути відповіді своїх дітей. У розмові з батьками 
Василь Пилипович ніколи не допускав якихось негативних 
характеристик їхніх дітей, висловлював тільки певні поба-
жання, і його розуміли з пів слова. 

Учитель радів успіхам своїх вихованців, щороку на зи-
мових студентських канікулах випускники збиралися у 
школі і розповідали про свої успіхи в навчанні чи роботі. 
На мій захист кандидатської дисертації Василь Пилипович 
приїжджав навіть у Львівський університет.

50-літній ювілей Василь Кодра відзначав у колі виклада-
чів Дрогобицького механічного технікуму. Делегація учнів 
і вчителів СШ № 9 м. Борислава щиро вітала свого колиш-
нього учителя і колегу з ювілеєм, подарувала йому написану 
до ювілею пісню.
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У січні 1973 року після тривалої хвороби не стало нашо-
го наставника. Він похований на цвинтарі по вул. Труска-
вецькій. Пам’ятник із сірого граніту містить фотографію 
покійного. Саме таким, як на цій фотографії, з усмішкою на 
обличчі запам’ятався він своїм вихованцям, всім, хто його 
знав. На його могилі завжди багато квітів і лампадок.

Син Кодри Юрій Васильович закінчив Львівський полі-
технічний інститут, він – кандидат технічних наук, доцент 
кафедри електронного машинобудування Національного 
університету «Львівський політехнічний інститут».

Василь Пилипович чесно і сумлінно виконував свій 
професійний обов’язок щодо виховання підростаючого 
покоління. Бажаючи дати теперішнім класним керівникам 
інформаційне і методичне забезпечення для формування 
майбутніх громадян, автор цих рядків і став упорядником 
видання «Календар класного керівника на поточний на-
вчальний рік». Ці 20 випусків «Календаря класного керівни-
ка» є теж своєрідним пам’ятником Кодрі В. П. – чудовому 
педагогу й класному керівнику».

СПОГАДИ ПРО НАУКОВОГО КЕРІВНИКА
Юрій Львович був автором 

понад 200 наукових статей. Одне 
з важливих місць у його доробку 
займає монографія «Узагальнені 
ортогональні поліноми», видана 
у співавторстві з проф. В. Е. Лян-
це, який відіграв надзвичайно 
важливу роль у його становленні 
як науковця. Зі спогадів батька 
про свого наукового керівника 
Владислава Елійовича Лянце: 
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«Перше моє знайомство з професором В. Лянце відбу-
лося 1965 року у стінах фізико-математичного факультету 
Дрогобицького педінституту, коли Владислав Елійович чи-
тав спецкурс з теорії узагальнених функцій нашим студен-
там. Через три роки я поступив в аспірантуру Львівсько-
го університету ім. І. Франка до проф. В. Лянце. Протягом 
трьох наступних років ми зустрічалися мало не щодня. 
Владислав Елійович читав лекції студентам дуже доступно, 
він володів умінням представити складні поняття і теоре-
ми функціонального аналізу у тривимірному просторі. На 
щотижневих семінарах професора, крім чергових виступів 
аспірантів і гостей, обов’язково розглядалися певні зада-
чі з функціонального аналізу, які ми, аспіранти, готували 
заздалегідь. На наукових конференціях, чи то у Львові, чи 
у Києві, чи Ульяновську ми ближче пізнавали свого нау-
кового керівника як людину і вченого, якого добре знала 
математична громадськість колишнього Радянського Сою-
зу. Але, попри усе, незабутнє враження на нас, аспірантів, 
справили наші спільні, разом з науковим керівником і його 
дружиною, одноденні мандрівки по околицях Львова. Це 
були уроки здорового способу життя, життєлюбства, науки 
насолоджуватися красою природи. Ранішня електричка до-
возила нас до якоїсь малої станції, потім ми пішки прогулю-
валися лісом до автомобільної дороги або іншої залізничної 
станції і поверталися до Львова. Владислав Елійович добре 
знав околиці Львова, і ми ніколи не заблукали. Ми вчилися 
у професора його галантності, скромності, етиці поведінки. 
Пріоритет духовності над матеріальним професора переда-
вався його учням. Владислав Елійович ніколи не скаржився 
на свої побутові умови, хоч вони були далеко не професор-
ськими. Сонячним квітневим днем колеги, студенти та ко-
лишні аспіранти провели Владислава Елійовича в останню 
дорогу. Ми втратили Вчителя, Людину з великої букви».
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Незважаючи на те, що тато за фахом математик, − душа 
в нього була поетична. Як виявилося згодом, мав талант до 
віршування, написання казок та оповідань. З приємністю 
ділюся творчим батьковим спадком. 

ОПОВІДАННЯ ДЛЯ ДІТЕЙ

Нападника було покарано
(оповідання перше) 

Я привіз брата легковим авто до воріт підприємства, в 
якому він працював і припаркував авто перпендикулярно 
до мурованої стінки − огорожі підприємства. Як звичайно, 
зелена мурава вкривала підніжжя стінки. Я чекав на повер-
нення брата і знічев’я відкрив передні дверцята легковика. 

Стояв погідний літній день. Погляд раптом упав на бу-
кву «Т», яка віддалялася від огорожі паралельно до корпусу 
авто. Придивившись, я зрозумів, що одна мурашка взяла 
другу мурашку за поперек і швидко відносила її від муро-
ваної стінки. Мене зацікавило, що буде далі. Коли буква «Т» 
порівнялася із задніми колесами автомобіля, то розпалася: 
«поперечка» відчайдушно втікала, а несун спокійно виру-
шив у зворотну дорогу: якби сказали коментатори футбо-
лу − з почуттям виконаного обов’язку. 

Моя фантазія доповнює побачене такими деталями: під 
мурованою стінкою був мурашник і раптом до його входу 
наблизилася «чужа» мурашка. Мурашка, яка вартувала на 
вході, схопила непроханого гостя за поперек і почала від-
носити його від рідного дому. Можливо, челюсті вартового 
добряче стиснули нападника, бо надто швидко він втікав 
після звільнення від «обіймів» відважного охоронця рідно-
го дому.



23

Шпачина вірність
(оповідання друге)

Одного літнього дня під’їжджаємо до свого дачного 
будиночка, і здалеку побачили на гребені його даху шпака, 
який часто-часто махав крильми. Наблизившись до будин-
ку, ми почули й тривожний крик цієї пташки. Уся поведін-
ка шпака свідчила про надзвичайну подію, яка стривожила 
його, і він благав про допомогу.

Коли я відчинив двері будинку, то почув якийсь шум 
всередині димаря. Стала зрозуміла причина тривоги шпа-
ка на гребіні даху. Почалася рятівнича операція. Спочатку 
я відчинив навстіж вхідні двері будинку, потім − дверцята 
димаря біля його основи. Сам відійшов у бік, щоб не стоя-
ти на дорозі шпака до свободи. Пройшла певна мить, доки 
у дверцятах димаря появився «в’язень». Птах, і так чорний 
від природи, став на дверцятах, роздивився, потім, похиту-
ючись з боку на бік, наче п’яний, вийшов на поріг вхідних 
дверей і …. піднявся у повітря. Тривожний крик його вірної 
подруги вмить припинився. 

Невідомо, скільки часу провів у димарі шпак, бо ми не 
щодня бували на дачі. Щось переплутав шпак, а, може, за-
хопившись погонею за здобиччю, не помітив чорної паст-
ки димаря. І… впав у димар. Його вірна подруга побачила 
прикрий випадок і підняла тривогу, щоб врятувати шпака. 
Наш приїзд на дачу був вчасним, і шпак вийшов живим з 
цієї халепи.

Як снідав лелека
(оповідання третє)

Одного літа наша сім’я відпочивала на березі річки 
Стрий у селі Підгородці. Я, дружина і п’ятирічний син зран-
ку перейшли річку на другий берег, де починався ліс. Неда-
леко від нас болотом, порослим травою, походжав бузько. 
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Його довгі ноги майже повністю закривала трава. Було вид-
но, що птах шукав собі сніданок. 

Зі жабою він справлявся швидко: закидав догори свого 
довгого дзьоба і моментально ковтав здобич. На нас птах не 
звертав жодної уваги.

Аж ось бузько знайшов не то гадюку, не то вужа. Здале-
ку не можна було розглядіти. Він вхопив дзьобом плазуна 
за середину довгого тіла, підняв його високо вгору і почав 
робити з нього «відбивну»: спочатку проклепав дзьобом 
плазуна від середини до голови, потім – від голови до хвос-
та. Плазун перестав звиватися, а бузько певний час полю-
бувався своєю «відбивною». Далі роковтнув здобич, наче 
довгу макаронину. Ще мить, і птах розміреним кроком про-
довжив своє ранішнє полювання.

Як ворони перехитрили собаку
(оповідання четверте)

Автобус стояв автобусній станції. Пасажири звернули 
увагу на собаку, який знайшов якусь кістку і завзято її об-
гризав. Поблизу на дереві за обідом собаки спостерігали дві 
ворони. Одна з них злетіла з дерева і приземлилася недале-
ко від кістки. Собака загарчав, то ж ворона була змушена 
відступити і повернутися на дерево. Деякий час ворони об-
мінювалися карканням, очевидно, придумували план «рей-
дерського захоплення» кістки. Раптом одна з них у стрімко-
му піке атакує хвіст собаки, собака, природно, залишає кіст-
ку без догляду і повертає голову до нападника. Друга ворона 
у той момент хапає кістку і злітає на дерево. 

Пасажири автобуса довго обговорювали хитрість во-
рон.
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Уже минув рік, як не стало батька, але біль від утрати не 
зменшився… У серці назавжди залишений глибокий знак. 
Це відчуття, ніби частина тебе відірвалася і пішла разом з 
ним, залишаючи порожнечу, яку неможливо заповнити. 
Кожен день без нього нагадує про ту нескінченну любов та 
підтримку, яку він надавав. Час може пом’якшити гостроту 
болю, але спогади… завше будуть солодко-гіркими, нагаду-
ючи про втрачену близькість та любов. 

Тепер лише спогади… Фото у рамці. Кілька його улю-
блених речей. Але ми відчуваємо батькову присутність. 
Особливо тоді, коли треба зробити непростий вибір чи при-
йняти важливе рішення. Спілкуємося молитовно, в думках, 
серцем. Іноді місцем зустрічі стають сни. Батько, без сумні-
ву, найдорожча нам людина. Був. І буде. Незламний моноліт. 
Авторитет. Криниця мудрості, шляхетності, правди, люди-
на із енциклопедичними знаннями. 

Приходячи до місця його вічного спочинку, ми часто по-
чинаємо розмову з Татом словами: «Мій Батьку, Вчителю 
і Друже…». І я знаю – Він нас чує… Спочивай у Бозі, Тату. 
Світла пам’ять Тобі та Царство Небесне!

Сини: 
Богдан та Лев КИШАКЕВИЧІ
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ВІД УПОРЯДНИКА

Покажчик відтворює бібліографію творів та досліджень 
про життя і багатогранну діяльність Юрія Львовича Киша-
кевича – українського педагога, проректора та виконувача 
обов’язків ректора (1988–1989 рр.) Дрогобицького держав-
ного педагогічного університету імені Івана Франка, канди-
дата фізико-математичних наук (1972), доцента (1976), про-
фесора (1992).

З метою найповнішоговисвітлення творчого доробку до 
покажчика включено бібліографічні описи праць Юрія Ки-
шакевича, які друкувалися упродовж кінця XX ст. до наших 
днів окремими публікаціями, в наукових збірниках, матері-
алах конференцій, продовжуваних і періодичних виданнях.

До біобліографічного покажчика увійшли: монографії, 
посібники, збірники наукових праць, доповіді та повідом-
лення, матеріали конференцій, публікації періодичних ви-
дань та видань, які продовжуються українською й іншими 
мовами.

Видання налічує 480 позицій бібліографічних записів, 
що мають суцільну нумерацію та систему посилань.

Складається покажчик з чотирьох розділів.
Розділ I. Монографії, посібники, підручники. Пода-

но авторські видання та навчально-методичні праці Юрія 
Кишакевича. Матеріал згруповано за назвою та подається у 
хронологічному порядку (1982–2014), тобто від найпершого 
видання і аж дотепер.

Розділ II. Видання, підготовлені до друку під керів-
ництвом Юрія Кишакевича. Подані усі праці, які згрупо-
вано за алфавітом і за хронологією (1993–2017).

Розділ III. Статті, тези, коментарі. Цей розділ висвіт-
лює наукові студії Ю.  Л.  Кишакевича в царині математи-
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ки та математичного аналізу, також вміщені розвідки про 
визначних українських діячів та знаменні і пам’ятні дати в 
історії України. Усі статті згруповано за алфавітом та в хро-
нологічному порядку.

Розділ IV. Про життя і діяльність Юрія Кишакевича. 
Подано матеріали-огляди з біографії та спогади про ви-
датного українського педагога, проректора та виконувача 
обов’язків ректора (1988–1989 рр.) Дрогобицького держав-
ного педагогічного університету імені Івана Франка, канди-
дата фізико-математичних наук, професора Юрія Львовича 
Кишакевича.

Біобібліографічний покажчик має суцільну нумерацію 
бібліографічних записів. У межах розділів бібліографічні 
описи документів розміщено в хронологічному порядку.

Для зручності користування наприкінці посібника по-
дано іменний покажчик, в якому наведено прізвища авторів, 
співавторів, упорядників, редакторів, авторів рецензій та 
інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах 
та список скорочень. Навпроти кожного прізвища подається 
номер позиції відповідного хронологічного рядку.

Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено від-
повідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Біблі-
ографічний опис. Загальні вимоги та правила складання». 
Квадратні дужки застосовано у випадку, коли необхідно 
було доповнити назву певної статті, розкрити її зміст. Ано-
тування документів здійснювалось лише в окремих випад-
ках, якщо назва не розкриває змісту. Більшість публікацій, 
які ввійшли до покажчика, переглянуто de visu. У бібліогра-
фічному описі документів збережено орфографію й особли-
вості правопису зазначеного періоду.

Скорочення слів подано згідно з ДСТУ 3582:2013 «Бі-
бліографічний опис скорочення слів і словосполучень укра-
їнською мовою. Загальні вимоги та правила».
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Під час підготовки покажчика використано фонди бі-
бліотеки Дрогобицького державного університету імені 
Івана Франка. Джерелами пошуку слугували також літопи-
си державної бібліографії України, бібліографічні покаж-
чики України, прикнижкові та пристатейні бібліографічні 
списки.

Бібліографічний опис здійснено мовою видання.
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Розділ I.
МОНОГРАФІЇ, ПОСІБНИКИ, 

ПІДРУЧНИКИ

1982

1. Елементи математичного аналізу в курсі математики 
середньої школи : метод. рек. / Ю. Л. Кишакевич, Є. К. Кру-
тиголова, Р.  М.  Луцишин, М.  Т.  Яворський // УкрНИИН-
ТИ. – Київ, 1982. – 72 с.

2. Комплексна система управління якістю навчаль-
но-виховного процесу у школі : метод. рек. / Л. Г. Баїк, 
Т. А. Долинська, Ю. Л. Кишакевич, А. М. Кухта, Н. Н. Пав-
ленко, В. Ф. Надім’янов. – Львів, 1982. – С. 316 с. 

1983

3. Материалы комплексной системы управления каче-
ством подготовки специалистов в педагогических инсти-
тутах : метод. указ. / В. Ф. Надимьянов, Ю. Л. Кишакевич, 
И. В. Гаврищак, Н. Н. Павленко. – Киев, 1983. – Ч. 1. – 130 с. – 
Текст рос. мовою.

4. Материалы комплексной системы управления каче-
ством подготовки специалистов в педагогических инсти-
тутах : метод. указ. / В. Ф. Надимьянов, Ю. Л. Кишакевич, 
И. В. Гаврищак, Н. Н. Павленко. – Киев, 1983. – Ч. 2. – 106 с. – 
Текст рос. мовою.

5. Материалы комплексной системы управления каче-
ством подготовки специалистов в педагогических инсти-
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тутах : метод. указ. / В. Ф. Надимьянов, Ю. Л. Кишакевич, 
И. В. Гаврищак, Н. Н. Павленко. – Киев, 1983. – Ч. 3. – 126 с. – 
Текст рос. мовою.

1988

6. Абітурієнту педагогічного вузу (профорієнтаційний 
аспект) : метод. рек. / Ю. Л. Кишакевич, Н. Н. Павленко. – 
Дрогобич, 1988.  – 28 с.

7. Методи математичної фізики : метод. вказівки для 
студ. спец. 2120 «Загально-технічні дисципліни і фізика» / 
Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 1988. – 52 с.

1989

8. Экспериментальная модель изучения общетехни-
ческих дисциплин в педвузах (на примере теплотехники) / 
М. М. Бабяк, Ю. Л. Кишакевич. – Деп. В СИФОЦНИ, 23.10.89 
№ 361–89. – 26 с. – Текст рос. мовою.

1990

9. Виховний процес в академгрупі педвузу (на допомо-
гу наставнику) : метод. рек. / Ю. Л. Кишакевич, Н. М. Пав-
ленко. – Дрогобич, 1990. – 75 с.

1992

10. Математичний аналіз: основні структури матема-
тичного аналізу : тексти лекцій для студ. фіз.-мат. ф-ту  / 
Ю. Л. Кишакевич ; Дрогоб. держ. пед. ін-т ім.  І. Франка. – 
Львів : РВВ при управлінні по пресі, 1992. – 72 с.
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11. Формування світоглядних позицій вчителя : методо-
логія, методика, досвід : монографія / В. Г. Скотний, В. П. Лі-
товченко, Я.  В.  Самофал, Ю. Л. Кишакевич, Н.  В.  Скотна, 
Т. Д. Козак та ін. – Львів : Світ, 1992. – 172 с.

1993

12. Основи економічних знань : навч. програма для уч-
нів ліцеїв, коледжів, гімназій та загагальноосвітніх шкіл / 
М. Вачевський, Л. Пешенкова, Ю. Кишакевич. – Дрогобич, 
1993. – 22 с.

1995

13. Математичний аналіз: вступ до аналізу: тексти лек-
цій для студ. фіз.-мат. ф-тів / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 
1995. – 100 с.

1996

14. Додатки до діючих підручників математики, 1–4 кла-
си / Л. П. Дутко, І. Я. Василенко, Л. С. Баб’як, Ю. Л. Кишаке-
вич та ін. – Львів : ЛОНМІО, 1996 . – 64 с.

15. Математичний аналіз : диференціальні рівнян-
ня: тексти лекцій для студ. фіз.-мат. ф-тів педінститутів / 
Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 1996. – 58 с. 

16. Математичний аналіз : інтегральне числення функ-
цій однієї змінної : тексти лекцій для студ. фіз.-мат. ф-тів / 
Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 1996. – 88 с.
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1997

17. Математичний аналіз : елементи комплексного ана-
лізу : тексти лекцій / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 1997. – 
67 с. 

18. Математичний аналіз : простори L і L2. Ряди Фур’є : 
тексти лекцій / Ю. Л. Кишакевич.  – Дрогобич, 1997.  – 
44 с. 

1998

19. Математика : тексти лекцій для студ. ф-тів підгот. 
вчителів поч. класів / Л. С. Баб’як, Ю. Л. Кишакевич. – Дро-
гобич, 1998. – Ч. І. – 88 с.

20. Математика : тексти лекцій для студ. ф-тів під-
гот. вчителів поч. класів / Л. C. Баб’як, Ю. Л. Кишакевич. – 
Вид. 2 е, допов. – Дрогобич, 1998. – Ч. 1. – 100 с. 

21. Математика 1. : тексти лекцій для студ. ф-тів підгот. 
вчителів поч. класів / Л. С. Баб’як, Ю. Л. Кишакевич ; ДДПУ 
ім. І. Франка. – Дрогобич : [б. в.], 1998. – 86 с.

1999

22. Математичний аналіз: диференціальне числення 
функцій кількох змінних: тексти лекцій / Ю.  Л.  Кишаке-
вич. – Дрогобич, 1999. – 36 с. 

23.  Математичний аналіз: ряди: тексти лекцій / 
Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 1999. – 58 с. 
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2001

24. Елементи фунціонального аналізу : навч. посіб. для 
студ. спец. «Інформатика» / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 
2001. – Ч. І. – 29 с.

25. Елементи фунціонального аналізу : навч. посіб. для 
студ. спец. «Інформатика» / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 
2001. – Ч. ІІ. – 42 с.

2002

26. Елементи функціонального аналізу : навч. посіб. для 
підгот. фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» 
спец. «Педагогіка і методика середньої освіти. Математи-
ка» / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 2002. – 108 с. 

27. Узагальнені ортогональні поліноми / В. Е. Лян-
це, Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич : Каменяр ДДПУ, 2002. – 
135 с. – Бібліогр.: с. 132–134.

2003

28. Елементи функціонального аналізу : навч. посіб. для 
студ. спец. «Інформатика»/ Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 
2003. – 90 с. 

29. Елементи функціонального аналізу : навч. посіб. для 
підгот. фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «Магістр» 
спец. «Педагогіка і методика середньої освіти. Математи-
ка» / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 2003. – 114 с. 
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30. Збірник задач і вправ з функціонального аналізу : 
навч. посіб. для підгот. фахівців освітньо-кваліфікаційного 
рівня «Бакалавр» спец. «Інформатика» / Ю. Л. Кишакевич. – 
Дрогобич, 2003. – 36 с.

31. Збірник задач і вправ з функціонального аналізу : 
навч. посіб. для підгот. фахівців освітнього-кваліфікаційно-
го рівня «Магістр» спец. «Педагогіка і методика середньої 
освіти. Математика»/ Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 2003. – 
34 с.

2006

32. Збірник задач і вправ з функціонального аналізу : 
навч. посіб. для підгот. фахівців освітньо-кваліфікаційно-
го рівня «Магістр» спец. «Педагогіка і методика середньої 
освіти. Математика» / Ю. Л. Кишакевич. – Дрогобич, 2006. – 
60 с.

2010

33. Дрогобицький державний педагогічний універси-
тет ім. І. Франка : [монографія] / [В. Г. Скотний, Ю. Л. Киша-
кевич]. – [2-ге вид.]. – Дрогобич : РВВ ДДПУ ім. І. Франка, 
2010. – 308 c.

34. Функціональний аналіз : метод. вказівки до ор-
ганізації самост. роботи для студ. освітньо-кваліфікацій-
ного рівня «Бакалавр» напряму підгот. «Інформатика» / 
Ю.  Л.  Кишакевич  ; ДДПУ ім. І. Франка.  – Дрогобич : РВВ 
ДДПУ ім. І. Франка, 2010. – 42 с.
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2011

35. Узагальнені ортогональні поліноми : монографія  / 
В. Е. Лянце, Ю. Л. Кишакевич ; [відп. ред. Є. К. Крутиголо-
ва] ; ДДПУ ім. І. Франка. – Дрогобич : [РВВ ДДПУ ім. І. Фран-
ка], 2011. – 140 с.

2012

36. Вища педагогічна освіта і наука України: історія, сьо-
годення та перспективи розвитку. Львівська область : моно-
графія / В. Андрущенко, М. Баб’як, М. Барна та ін. ; НАПН 
України, Асоціація ректорів пед. ун-т Європи та ін. ; [ред-
кол.: В. Скотний, Н. Скотна, Ю. Кишакевич та ін. ; редкол. 
тому Н. В. Скотна та ін. ; ред. рада вид.: В. Г. Кремень (гол.), 
В. П. Андрущенко, Г. О. Нестеренко]. – Київ : Знання Украї-
ни, 2012. – 267 с. : схеми.

37. Організація навчальної практики методом проек-
тів : метод. посіб. / М. І. Гладкевич, А. Г. Григорович, О. В. За-
яць, Ю. Л. Кишакевич [та ін.]. – Дрогобич, 2012. – 70 с.

38. Функціональний аналіз : метод. вказівки до орга-
нізації самост. роботи для студ. освітньо-кваліфікаційного 
рівня «Бакалавр» напряму підгот. «Інформатика» / Ю. Л. Ки-
шакевич ; ДДПУ ім. І. Франка. – Дрогобич, 2012. – 42 с.

2013

39. Функціональний аналіз : елементи метричного про-
стору у задачах : [навч. посіб. для підгот. фахівців ОКР «Ба-
калавр» напр. підгот. «Математика»] / Ю. Л. Кишакевич, 
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Т. М. Козак ; ДДПУ ім. І. Франка. – Дрогобич : [РВВ ДДПУ 
ім. І. Франка], 2013. – 50 с.

2014

40. Особливості підготовки фахівців заочної (дистан-
ційної) форми навчання : метод. посіб. / Ю. Кишакевич, 
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М. В. Савчин, Ю. Л. Кишакевич, В. П. Яцишин, І. М. Уздиган 
[та ін.] ; М-во освіти і науки України ; ДДПУ ім. І. Франка. – 
Дрогобич ; Львів, 2001. – С. 41–44.

 Кишакевич Юрій Львович згадується на С. 42.
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ник та ініціатор нового і передового : [проректор ДДПУ 
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Дрогобицького педагогічного ліцею  – це результат втілен-
ня у життя ідей Юрія Львовича Кишакевича] / О.  Заяць, 
Л. Борецький, с. 60–63 ; Скварок Юрій. Незламна відданість 
справі : [слово про проректора ДДПУ ім. І. Франка професора 
Ю. Л. Кишакевича] / Ю. Скварок, с. 68–71 ; Кутняк Іван. Та-
лант бути керівником : [про Юрія Львовича Кишакевича] / 
І. Кутняк, с. 72–73 ; Куцик Олена. Не традиція, а розум є од-
ним із джерел будь-якого авторитнту : [про Юрія Львовича 
Кишакевича] / О. Куцик, с. 74–76 ; Пантюк Тетяна. Юрієві 
Львовичу Кишакевичу – людині, яка вміє любити людей і по-
важати себе / Т. Пантюк, М. Пантюк, с. 77–79  ; Федурко 
Марія. Основа професіоналізму проректора Юрія Киша-
кевича / М. Федурко, с. 83–84 ; Фещенко Петро. Професор 
Юрій Кишакевич – знакова постать Дрогобицького педуні-
верситету / П. Фещенко, с. 85–86 ; Чернець Мирон. Архітек-
тор освіти, математик... : [проректор Ю. Л. Кишакевич] / 
М. Чернець, с. 88–89 ; Життя газетним рядком : [портрет 
проректора ДДПУ ім. І. Франка професора Ю. Л. Кишакеви-
ча в пресі], с. 90–299 : Кишакевич Юрій. Майже півстоліття 
в університеті : [проректор ДДПУ ім. І. Франка про себе] / 
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Юрія Кишакевича, с. 300–327 ;
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480. Наконечний Н. Проректор  – рекордсмен : Ки-
шакевич Юрій Львович / Назарій Наконечний // Галицька 
зоря. – 2015. – 11 верес. (№ 58). – С. 2.
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4.1. Зі споминів минулих літ

Завжди йшов попереду 
Історія набуває часового виміру, а людське життя ці-

льового спрямування завдяки утвердженню християнства, 
вважають сучасні філософи. Відтоді часовий відлік стає 
персоніфікованим, відносним. Є люди, які творять історію. 
Якщо осмислювати історію нашого університету в персона-
ліях, то є всі підстави говорити про епоху проректора Юрія 
Кишакевича. 35 років перебування Юрія Львовича Киша-
кевича на посаді проректора з навчально-виховної робо-
ти – це роки його служіння справі виховання студентства, 
плекання українського вчителя, роки, покладені на вівтар 
розвитку педагогічної освіти України.

Ключові слова, що характеризують стиль його діяль-
ності: професійність, системність, відповідальність, вимог-
ливість до себе та до підлеглих, справедливість, пункту-
альність, чесність, людяність, порядок. Цей ряд можна ще 
довго продовжувати. Не можна не згадати творчий підхід до 
будь-якої справи, почуття нового і водночас оперти на дос-
від, перевірку інновацій практикою, це в діяльності Юрія 
Львовича було завжди.

Він умів слухати людей. І завжди чітко окреслював влас-
ну позицію, умів сказати «ні», додавши переконливі аргу-
менти.

Про себе він говорив з посмішкою: «Я бюрократ. Хо-
джу на обід вчасно. Але в цьому є позитив. Порядок». Його 
«бюрократизм» був усвідомленим прагненням до порядку, 
до чіткості в роботі, повагою до людей та до себе. Зрештою, 
здоровим способом життя, який Юрій Львович не деклару-
вав, а сповідував.
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Часто згадую дотепний гумор Юрія Львовича, його ви-
тончені жарти… Коли він бував тамадою в годині спільного 
дозвілля, свят, приємно було сидіти за столом, не хотілося 
залишати товариство…

Юрій Львович умів збалансовувати суперечності, «ди-
ригувати» колективом.

Шляхетна людина, він не був злопам’ятним, мстивим, 
заздрісним. Був у всьому самодостатнім. Відкритим. Прямо 
говорив, коли з чимось не погоджувався. Але якщо когось 
чи щось не приймав, – це було остаточне рішення.

Захоплювалася його жагою до життя, до пізнання, до 
мистецтва. Юрій Львович любив мандрувати, блукати ву-
лицями нових міст, милуватися архітектурою, природою, 
у всі часи чувся українцем. Про нього без перебільшення 
можна сказати: великий Українець. Його патріотизм – це 
його лекції, виховні заходи, календарі класного керівника, 
це його будні, його життя… Це тисячі його вихованців, 
які в різних регіонах України практикували його підхід до 
справи патріотичного виховання. Серед них – і сьогодніш-
ні бійці ЗСУ. 

Багато визначних здобутків нашого університету збу-
лися завдяки Юрієві Львовичу Кишакевичу. І надбан-
ня ці, зримо чи незримо, присутні в нашому щоденно-
му житті зараз. Люди минають, а час лишається. Епоха 
Ю.  Кишакевича, В. Скотного, В. Надім᾿янова, В. Бойчу-
ка, О. Вишневського. Історія університету в персоналіях. 
Це незабутнє…

Надія Скотна,
доктор філософських наук, професор, 

завідувач кафедри філософії, соціології та політології 
імені професора Валерія Скотного
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Працював для гідного прийдешнього
Минув рік, як 22 січня 2022 року відійшов у вічність 

бл.  п. Кишакевич Юрій Львович  – проректор з навчаль-
но-педагогічної роботи державного педагогічного універ-
ситету імені Івана Франка.

Перейнявши у серпні 1980 року естафету від свого попе-
редника Володимира Макаренка, Юрій Львович залишався 
на призначеній посаді до 30 серпня 2015 року, звільнившись 
з роботи за власним бажанням.

Людина 35-річним стажем проректора все своє діяль-
нісне життя (період від асистента-викладача до професо-
ра – завідувача кафедри математичного аналізу, а згодом і 
проректора) присвятив (за І. Франком) «для загального до-
бра» України в цілому та її чи не найважливішої сфери, зо-
крема, без розвою якої поступ був би дещо сповільненим, а 
може, певною мірою і загальмованим.

Глибокий аналітичний розум, неймовірно висока орга-
нізованість у праці, мобільність, блискавичне реагування 
на звичайні і часом кардинальні, несподівані в суспільстві 
зміни (розпад Радянського Союзу, оголошення і прийняття 
статусу Незалежності України та ін.) зумовили невідкладне 
входження Проректора до процесу виконання найважливі-
шого організаційно-освітнього завдання  – удосконалення 
підготовки висококваліфікованих педагогічних кадрів: учи-
телів, вихователів, інших наставників молоді національної 
школи.

Поставлене головне завдання – це фактично зміст його, 
це нові ідеї, нові форми і шляхи та способи успішної реалі-
зації його складових, а згодом – завдання всеціло.

Усвідомлюючи, що час на місці не стоїть і згаяного його 
не наздогнати, бо втрачене на сьогодні не вловити завтра, 
а ще пригадуючи мудрі рядки філософа Григорія Сковоро-
ди про те, що втрата часу є найважчою з усіх утрат, а крім 
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того, особисті вечірні звіти про виконання запланованого 
на день, який минув, та, звичайно ж, глибокий аналітичний 
розум, великі організаційні здібності зумовили входження 
Працелюба Юрія Львовича до складу виконавців розгорну-
тої і дуже потрібної організаційно-освітньої діяльності під 
назвою «Комплексна система управління якістю підготовки 
спеціалістів» (абр. КСУЯПС).

З᾿яві згаданого документу сприяли як 3-річний досвід 
Юрія Львовича у керуванні кафедрою математичного ана-
лізу, так і доброзичлива підтримка бл. п. ректором Василем 
Федоровичем Надім᾿яновим. До слова: Юрій Львович був 
вірним, доброзичливим помічником усім трьом проректо-
рам, надто за непередбачуваних або дуже важливих подій.

Сумлінний у праці і надзвичайно вимогливий до себе 
(незрідка й до інших), Проректор в цілому віддається роботі 
з підготовки матеріалів, які становлять фундамент поступу 
в галузі науки й освіти взагалі та української національної 
школи передусім. Входження в активну роботу з організа-
ції КСУЯПСу (1980 – 1983 роки) було «першим хрещенням 
проректора». Згодом невтомний Працелюб стає найактив-
нішим учасником комплексного збірника, а незабаром – од-
ним з авторів-науковців, який тепер уже сміливо й відважно 
заглядатиме в усі віхи вдосконалення національної освіти.

Надалі Проректор, регламентуючи процес удоскона-
лення підготовки та перепідготовки учительських кадрів, 
намагається виконувати все якнайкраще і якнайшвидше, 
заохочуючи цим інших поступати таким же чином.

Молодий Керівник, для якого справи університету по-
над усе, приділяє постійну увагу студентам: і цікавиться їх-
німи проблемами з навчання, буває в гуртожитках, дбає про 
належний побут, веде зі студентами бесіди з питань націо-
нального виховання. Не поза увагою Професора і надваж-
ливі для майбутнього педагога питання з проблем мовлен-
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ня. При тому Учитель застерігає студентів від засмічення 
української мови непотрібними елементами. 

Справжньою цінністю Покійного була самовіддана, дуже 
сумлінна і копітка праця, яка викреслила з його життя не 
тільки періоди тривалих відпочинків, а й т. зв. «порожні дні».

Юрій Львович спокійно сприймав все, що несли за со-
бою роки, не тужив, що «літа на зиму повернули», розумію-
чи, що людина приходить на світ, щоб певного часу з нього 
відійти.

Шановний Юрій Львович до кінця життя спілкувався з 
колишніми співробітниками, сусідами, друзями, не кажучи 
вже про рідних.

Світла пам’ять про талановитого Вчителя вчителів, про 
неймовірно працьовиту, скромну, просту, інтелігентну лю-
дину залишиться в серцях рідних, співробітників, друзів і 
тих, кого навчав «розумного, доброго, вічного».

Іванна Уздиган,
проректор з науково-педагогічної

 роботи (1983 – 2010 рр.)

Поки жити буду, пам’ять про нього не згасне
Є у житті кожної людини непроминальні зустрічі, які 

завжди залишають у душі теплі спогади, шляхетні почут-
тя. Ось і мені доля подарувала знайомство з непересічною 
особистістю, взірцем людяності, совісті, відповідальності у 
світі розмитих понять честі, правди і порядності. Йдеться 
про Юрія Львовича Кишакевича. Кожна наша зустріч, кож-
не спілкування на актуальні теми непростого суспільного 
життя залишали в мене незабутні враження.

Надзвичайно скромний, чесний, працелюбний у по-
всякденному житті, у царині вітчизняної педагогіки і науки 
був неперевершеним інтелектуалом, здатним піднятися на 
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нездоланні для інших професійні вершини. Політика, со-
ціологія, історія, теологія – були улюбленими темами Юрія 
Львовича Кишакевича, на кожне явище чи подію мав свою 
глибинну думку. Йому так личило оте означення «профе-
сор»! Бо і внутрішній світ, і енциклопедичні знання, і по-
важний вигляд наче промовляли: перед вами інтелігент, 
людина з нестандартним мислення, що ніколи не перестає 
самовдосконалюватись.

– Пам’ятайте, що межі досконалості немає. Зупини-
тися  – означає програти, відстати. Тому тільки вперед, до 
нових висот! – часто говорив Юрій Львович. Поруч із ним і 
собі хотілось пізнавати Господній світ з таким же завзятим 
і життєвою енергією.

 Наше спілкування складалося з багатьох життєвих епі-
зодів. Особливо запам’яталася мені наша спільна подорож 
Шевченківськими місцями в буремні дев’яності роки. Ми 
відвідали Моринці, Кирилівку, Будище, де росте знамени-
тий тисячолітній дуб, Канів. Скільки було вражень, роз-
думів, ідей, що знайшли згодом продовження на Франко-
вій землі, у вузі, який носить ім’я Великого Каменяра. Він 
так любив солов’їну свою Україну, по-синівські, без нотки 
фальші і показного патріотизму!

Мене завжди вражало і співчутливе ставлення, любляча 
турбота пана Юрія при тривалому догляді за хворою дру-
жиною. А чи можна було не зауважити його витримку, стій-
кість під час власних випробувань зі здоров’ям?! Здавалось, 
це часточка могутності отого Шевченківського дуба зали-
шилась у незламному, вольовому характері…

Мабуть, кожному, хто знав пана Юрія, як і мені, пощас-
тило на дружбу з цією гідною Людиною. Допоки жити буду, 
пам’ять про нього не згасне.

Ярослав Захарко,
лікар-ларингооторинолог
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Незабутні зустрічі, незабутні взаємини
Збігають останні дні 2023-го року. За вікном – зима. 

Сиджу за письмовим столом, на якому лежать посібни-
ки «Календар класного керівника» минулих років, пош-
тівки, книга-есе професора Юрія Кишакевича «Тільки 
в праці людина живе» (до 50-річчя трудового шляху). 
Читаю на форзаці: «Вельмишановному ветеранові пе-
дагогічної праці Дрогобиччини, співавторові багатьох 
педагогічних праць, однодумцеві Нестору Михайлови-
чу Гамалю. 12. 02.2013. Підпис». На титульній сторінці 
фотографія Юрія Львовича. Рука вільно тримає куль-
кову ручку, яка «пробігає» записи та відомості про ре-
зультати успішності студентів за модульно-рейтинговою 
системою.

До слова. З ініціативи Юрія Львовича ДДПУ ім. І. Фран-
ка в числі перших вишів України запровадив навчання за 
кредитно-модульною системою.

Книгу такого формату я бачу вперше, а що автор і упо-
рядник матеріалів на 340 сторінок сам Юрій Львович – це 
фантастично!

Юрій Львович всіляко заохочував мене до написання 
матеріалів дослідницького характеру з методики виховної 
роботи в школі .

…Розкриваю пожовклий конверт 2010 року, виймаю за-
прошення. Читаю: «Шановний Несторе Михайловичу! За-
прошую Вас на святкову вечерю, яка відбудеться 30 вересня 
2010 р. о 16 год. у ресторані «Океан» з нагоди мого 70-ліття. 
З повагою Ю. Кишакевич (підпис)».

…Сиджу побік професора Миколи Івановича Зимомрі, 
ведучого святкового дійства в ресторані. Повна зала висо-
коповажних науковців Дрогобича, Львова. Слово бере іме-
нинник Юрій Львович. «Насамперед хочу сказати про свою 
матусю як про педагога, як чуйну людину, яку любили сусі-
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ди за людяність, доброту. Мама учила нас жити у відповід-
ності з християнськими цінностями. 

Мама створювала ту ауру доброзичливості і спокою в 
нашому родинному колі, яка притягувала до себе оточую-
чих нас людей.

Хоч як було важко, батьки зуміли усім трьом синам 
дати добре домашнє виховання і вищу освіту. Два моїх бра-
ти закінчили Івано-Франківський інститут нафти і газу, я – 
Дрогобицький педінститут. За все це ми щиро вдячні своїм 
батька, нині покійним».

Добрим словом згадав промовець про свою шкільну 
класну керівничку в Бориславській СШ №9. «Мабуть, вона 
«підказала» ідею створення сучасного посібника для вихов-
ників» − сказав він.

До слова запрошується ректор університету Валерій 
Скотний: «Кожен етап Вашої освітньої діяльності – це ви-
сока відповідальність, наполегливість, велика вимогливість, 
передусім до себе, а відтак – до підлеглих, до студентів; це 
ініціативність, зібраність й організованість. І усе це трима-
ється на одному дуже міцному фундаменті – надзвичайній 
працьовитості. Хай же ніколи не маліти їй!» Яка висока і за-
служена оцінка праці ювіляра!

…З крісла встає кремезний, дужий, молодий мужчина – 
син Богдан. Зал притих. Радісно й схвильовано звучать його 
слова: «Тату, Ти навчив нас любити школу, розв’язувати 
складні задачі, грати в шахи, цінувати час, поважати людей, 
бути толерантними…» Пауза. Тиша. Напевно, всіх слухачів 
охопив спомин про свою «домашню» школу.

У березні 1995р. їдемо в Івано-Франківськ до Мирос-
лава Стельмаховича, декана педагогічного факультету Іва-
но-Франківського педагогічного університету ім. В. Сте-
фаника. Мирослав Гнатович відомий вчений, академік 
АПН України, доктор педагогічних наук, професор, автор 
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багатьох публікацій з народознавства, методики викладан-
ня української мови у школі. Юрій Львович везе пакунок 
«календарів», Ольга Василівна Заєць, директор педагогіч-
ного ліцею в Дрогобичі, − друковані матеріали викладачів 
та учнів. Мирослав Гнатович охоче погоджується написати 
передмову до наступного випуску «Календаря». Пізніше він 
опублікує у «Галицькій Зорі» замітку «Педагогіка україн-
ського календаря».

Читаємо: «Серед широкого загалу знані різні види ка-
лендарів – астрологічний, церковний, аграрний, історичний. 
А ось проректор Дрогобицького педагогічного університе-
ту ім. І. Франка, професор Юрій Кишакевич та директорка 
педагогічного ліцею пані Ольга Заєць разом зі своїми коле-
гами склали, видали у Дрогобичі й запропонували освітя-
нам ще один вид українського календаря – «Календар клас-
ного керівника», покликаний допомогти вчителеві у справі 
національного виховання учнівської молоді. Цей творчий 
крок авторів згаданого посібника цілком благородний і за-
слуговує всілякого схвалення й підтримки.

…«Календар класного керівника» глибокий за змістом, 
пройнятий духом європеїзму й українського патріотизму, 
багатий за обсягом і розмаїтістю представленого в ньому 
інформаційного матеріалу» (газета «Галицька зоря» 28-29 
березня 1995р., №34).

І наостанок. Професор Юрій Львович Кишакевич зали-
шив у моїй пам’яті глибокий слід мудрого, заповзятого бу-
дівника української національної освіти. Як його бракує те-
пер, коли Україна стала на поріг входження в європейський 
освітній простір!

Нестор Гамаль,
 ексдиректор Уличненської СШ, нагороджений 

орденом«Пошани»
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Спогади про Юрія Львовича Кишакевича 
вчителів ліцею

Життя минає, як одна мить. І в його турботах ми не 
помічаємо, як наближаємося до межі. Головна властивість 
людської пам’яті  – забувати. А може, все таки пам’ятати? 
Дилема. Минає час… Рідні, друзі, знайомі мимоволі зму-
шені змиритися з втратою,  та залишаються спогади. Хто 
може найкраще розповісти про людину? Звичайно ж ті, хто 
знаходилися весь час поряд: рідні, колеги, друзі, учні, одно-
думці. Ким для Юрія Львовича були ми? Мабуть, перш за 
все, однодумцями та послідовниками… Для нас він був на-
ставником, генератором та втілювачем прогресивних ідей 
для свого часу, був авторитетом, проте завжди залишався 
простим і доступним.

В житті кожного з нас зустріч з Юрієм Львовичем була 
визначальним моментом. Він вдало поєднував енергію мо-
лодих учителів із власним педагогічним досвідом, був напо-
легливим, але водночас виваженим. Справляло незабутнє 
враження невимушене, партнерське спілкування професо-
ра зі школярами.

Завдяки новітньому баченню та зусиллям Юрія Львови-
ча був заснований у Дрогобичі принципово новий загаль-
ноосвітній заклад, зорієнтований на підготовку здібних 
дітей передусім із сільської місцевості. А пізніше були по-
ходи, літні табори, екскурсії, поїздки, створення модуль-
но-рейтингової системи оцінювання знань, творчі завдання 
та інші педагогічні новації, які далеко не завжди сприйма-
лися тодішніми очільниками освіти міста та області. І він 
був не просто керівником, а став його символом, особливо 
на початковому етапі. Юрій Львович щиро радів успіхам лі-
цею, та завжди був готовий прийти на допомогу. Поступово 
міцніючи та розвиваючись, ліцей вийшов у лідери серед на-
вчальних закладів Львівщини. І в тому, що на 35-ому році 
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свого існування, у 2024 році, започаткований ним навчаль-
ний заклад, попри всі проблеми та труднощі, отримав ста-
тус КЗ ЛОР «Обласний науковий ліцей», і у цьому його нео-
ціненна заслуга. Тому з вдячністю згадуємо Юрія Львовича, 
що не боявся труднощів, був прикладом в усьому.

Юрій Львович залишив нам новаторські педагогічні 
ідеї, навчив відповідально ставитись до обов’язків, а тися-
чі його вихованців житимуть з світлою пам’яттю про свого 
Вчителя.

Ольга Заяць, 
директор КЗ ЛОР «Обласного наукового ліцею», 

кандидат педагогічних наук, доцент, 
Заслужений учитель України; 

Ірина Новожилова, Ігор Паньків, 
Віра Підбуська, Роман Хлопик, 

вчителі КЗ ЛОР «Обласного наукового ліцею»
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се» (25–28 июня 2003 г., Одесса). – 2003. 241, 242, 244, 253–255



162

Се цілий чоловік. Слово на пошану Михайла Йосипо-
вича Шалати : (до 80-ліття від дня народження) / ДДПУ 
ім. І. Франка, філологічний ф-т, каф. укр. літ. та теорії літ. ; 
[упоряд.: І. М. Барна, В. З. Зварич, М. С. Стецик] 468

Словник термінів освітньої діяльності вищого навчаль-
ного закладу / [Ю. Л. Кишакевич, В. С. Блашків, О. М. Бли-
стів ; відп. за вип. М. П. Пантюк] – 2012. 121

«Слово о полку Ігоревім» 277
Службовий довідник / [упоряд.: Ю. Кишакевич]. – 2004. 

74
Службовий довідник / [упоряд.: Ю. Кишакевич]. – 2007. 

89
Службовий довідник / [упоряд.: Ю. Кишакевич]. – 2010. 

102
Совершенствование в методике подготовки учителя ма-

тематики в педагогических институтах : тезисы докладов 
Всесоюзной науч. конф. (14–16 сент. 1982 г., г. Андижан) 155

Спогади про Василя Надім’янова : [збірник] / упоряд. 
Ю. Кишакевич ; ред. Л. Гулевич 69

Спогади про ректора Валерія Скотного : [збірник пам’я-
ті] / [упоряд. Ю. Кишакевич]. – 2-ге вид., допов. – 2012. 122, 
434

Сучасний стан і перспективи шкільних курсів матема-
тики та інформатики у зв’язку з реформуванням у галузі 
освіти (14–16 листоп. 2000 р., м. Дрогобич) 220

Сучасні проблеми математики : матер. Міжнародної 
наук. конф. – Чернівці ; Київ, 1998. – Ч. 1. 190

VІІ Міжнародна міждисциплінарна наукво-практична 
школа-конференція «Сучасні проблеми гуманізації та гар-
монізації управління» : матер. конф. – Харків, 2007. 375

Творити – жити двічі : [до 60-ліття проф. Валерія Скот-
ного, ректора ДДПУ імені Івана Франка] : бібліографія, 
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статті, виступи, інтерв’ю, бібліогр. покажчик, фотоархів / 
[упоряд. Ю. Кишакевич, І. Уздиган ; редкол.: Т. Білан, В. Ду-
мич, Ю. Кишакевич та ін. ; авт. передм.: Ю. Л. Кишакевич, 
І. М. Уздиган] 94

Тези доповідей VIІІ звітної наукової конференції інсти-
туту (20–22 черв. 1966 р.). Секція фіз.-мат. наук 135

Тези доповідей Всеукраїнської наукової конферен-
ції «Розробка та застосування математичних методів 
в науково-технічних дослідженнях».  – Львів, 1995.  – 
Ч. 3. 164

Тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції «Управління в освіті» (21–23 квіт. 2003 р.). – Львів, 
2003. 240, 243, 250, 251, 256, 257

Тези доповідей ІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Управління в освіті», (21–22 квіт. 2005  р.).  – 
Львів, 2005. 310, 328

Тези доповідей VI звітної наукової конференції інститу-
ту (29–30 верес. 1964 р.). Секція фіз.-мат. наук 134

Тезисы докладов обласной междувузовской науч-
но-практической конференции «Совершенствование про-
фесиональной подготовки студентов педвуза к воспита-
тельной работе с учащимися в свете требований основ-
ных направлений реформы общеобразов. и проф. школы» 
(10 – 11 декаб. 1985 г.) 156

Теоретические и прикладные проблемы вычисли-
тельной математики : сб. докл. Всесоюз. Школы молодых 
ученых / под ред. А. А. Самарского 154

Теоретичні і прикладні питання алгебри і диференці-
альних рівнянь 150

Теория функций, функциональный анализ и их прило-
жения. – 1972. – Вып. 16. 141

Тільки в праці людина живе : до 50-річчя трудового 
шляху професора Юрія Кишакевича, проректора з науко-
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во-педагогічної роботи (1962–2012 рр.) / [упоряд. : Н. Скот-
на , М. Пантюк]. –2012. 432, 478

Труды Всесоюзной школы по математическому про-
граммированию и смежным вопросам секционного функ-
ционального анализа. – 1976. 149

Труды VII Всесоюзной школы-симпозиума по матема-
тическому програмированию и смежным вопросам. – 1974. 
143

Труды VI Зимней школы по математическому програм-
мированию и смежным вопросам. – 1973. 142

Узагальнені ортогональні поліноми / В. Е. Лянце, 
Ю. Л. Кишакевич. – 2002. 27

Узагальнені ортогональні поліноми : монографія / 
В. Е. Лянце, Ю. Л. Кишакевич ; [відп. ред. Є. К. Крутиголо-
ва]. – 2011. 35

Україна–Польща: монолог-діалог культур. Студії вза-
ємин народів-сусідів.  – Кіровоград ; Дрогобич ; Кошалін, 
2004. – Т. 1. – Вип. 4. 280
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Університет у підгір’ї Карпат : спогади ветеранів Дро-

гобицького державного педагогічного університету імені 
Івана Франка : [збірник] / Ю. Кишакевич та ін. ; [ред. І. Не-
вмержицька]. – 2005. 78

Уроки математики сьогодні і завтра… : тези доповідей 
респ. наук.-практ. семінару зав. кабінетами математики ІУВ 
та зав. каф. матем. і метод. матем., (1–4 листоп. 1988 р., Дро-
гобич) 159

Фізика в Україні : тези доповідей Всеукраїнського з’їзду 
(Одеса, 3–6 жовт. 2005 року). – Одеса, 2005. 316

Формування духовної культури особистості в процесі 
навчання математики в школі та вищому навчальному за-



165

кладі : матер. Всеукраїнської наук.-практ. конф. (22–24 трав. 
2003 р.). – Луцьк, 2003. 258

Формування світоглядних позицій вчителя : методоло-
гія, методика, досвід : монографія / В. Г. Скотний, В. П. Лі-
товченко, Я.  В.  Самофал, Ю. Л. Кишакевич, Н.  В.  Скотна, 
Т. Д. Козак та ін. 11

Франківець 247, 287
Франковий край 479
Функціональний аналіз : елементи метричного просто-

ру у задачах : [навч. посіб. для підгот. фахівців ОКР «Бака-
лавр» напряму підгот. «Математика»] / Ю. Л. Кишакевич, 
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Функціональний аналіз : метод. вказівки до організації 
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за ред. : В. Скотний, М. Зимомря ; [редкол.: В. Г. Скотний, 
І. М. Зимомря (відп. ред.), В. П. Кемінь та ін.] 428
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VІ Міжнародна міждисциплінарна науково-практична 
конференція «Сучасні проблеми науки та освіти»  : матері-
али конф. (30 квіт. – 9 трав. 2005 р., м. Алушта). – Харків, 
2005. 314

International Conference Dynamical system modeling and 
stability investigation. Th esis of Conference Reports. (May 27–
30, 2003). – Kyiv, 2003. 248, 249, 252

International Conference on Functional Analysis dedicated 
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November 2010) : Abstracts of Reports 409

 
Nabywanie kompetencji nauczcielskich w toku studiow 

wyszych : materialy z Konferencji Naukowej.  – Kielce : 
Wydawnictwo Akademii Swietokrzyskiej, 2002. 239

Perspectives in Higher Educacion ReformVolume 10 
published for Alliance of Universities for Democracy through 
the American University in Bulgaria Blagoevgrad.  – Bulgaria, 
2001. 235
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У СЕРІЇ
«АКАДЕМІЧНА БІБЛІОТЕКА»

ВИДАНО ПОКАЖЧИКИ:

Адам Войтюк : до 90-річчя від 
дня народження : біобібліогр. по-
кажч. / Дрогобицький державний 
педагогічний університет імені Івана 
Франка, Бібліотека ; упоряд. Р. Д. Ки-
вацька ; автор передмови О. Р. Баган ; 
голова ред. колегії І. М. Розлуцький. – 
Дрогобич : Ред.-вид. від. Дрогобиць-
кого державного педагогічного уні-
верситету ім. Івана Франка, 2021.  – 
58  с.  – (Серія «Академічна бібліоте-
ка» ; вип. 1 (21)).

Зенон Гузар : до 90-річчя від дня 
народження : біобібліогр. покажч. / 
Дрогобицький державний педагогіч-
ний університет імені Івана Франка, 
Бібліотека ; упоряд. О. М. Васили-
ків, Р. Д. Кивацька ; автор передмо-
ви О.  Р.  Баган ; голова ред. колегії 
І.  М.  Розлуцький. – Дрогобич : Ред.-
вид. від. Дрогобицького державного 
педагогічного університету ім. Івана 
Франка, 2021. – 92 с. – (Серія «Акаде-
мічна бібліотека» ; вип. 2 (21)).
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Мирон  Борецький : до 80-річ-
чя від дня народження : біобібліогр. 
покажч. / Дрогобицький державний 
педагогічний університет імені Івана 
Франка, Бібліотека ; упоряд. В. З. Зва-
рич, Р. Д. Кивацька ; автор передмо-
ви В. З. Зварич ; голова ред. колегії 
І. М. Розлуцький. – Дрогобич : Ред.-
вид. від. Дрогобицького державного 
педагогічного університету ім. Івана 
Франка, 2021. – 58 с. – (Серія «Акаде-
мічна бібліотека» ; вип. 3 (21)).

Микола Зимомря : біобібліогра-
фічний покажчик / Дрогобицький 
державний педагогічний універси-
тет імені Івана Франка, Бібліотека ; 
упоряд. Р. П. Радишевський, І. М. Зи-
момря, І. М. Розлуцький ; голова ред. 
колегії І. М. Розлуцький. Дрогобич : 
РВВ ДДПУ імені Івана Франка, 2021. 
472 с.
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Марія Чепіль : біобібліогр. по-
кажч. / Дрогобицький державний 
педагогічний університет імені 
Івана Франка, Бібліотека ; упоряд. 
О.  Є.  Карпенко ; автор передмови 
О.  Є. Карпенко ; голова ред. колегії 
І.  М. Розлуцький. – Дрогобич : Ред.-
вид. від. Дрогобицького державно-
го педагогічного університету імені 
Івана Франка, 2023. – 236 с. – (Серія 
«Академічна бібліотека» ; вип. 5 (23)).

Олег Баган : до 60-річчя від дня 
народження : біобібліогр. покажч. / 
Дрогобицький державний педагогіч-
ний університет імені Івана Франка, 
Бібліотека ; упоряд. Р. Д. Кивацька ; ав-
тор передмови П. В. Іванишин ; голова 
ред. колегії І. М. Розлуцький.  – Дро-
гобич : Ред.-вид. від. Дрогобицького 
державного педагогічного універси-
тету ім. Івана Франка, 2023. – 272 с. – 
(Серія «Академічна бібліотека» ; вип. 
6 (23)).
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Василь Іванишин : до 80-річчя 
від дня народження (1944–2007): бі-
обібліогр. покажч. / Дрогобицький 
державний педагогічний університет 
імені Івана Франка, Бібліотека ; упо-
ряд. О. М. Василиків, Р. Д. Кивацька ; 
автор передмови  І. Й. Набитович ; 
голова ред. колегії І. М. Розлуцький. – 
Дрогобич : Ред.-вид. від. Дрогобиць-
кого державного педагогічного уні-
верситету ім. Івана Франка, 2023.  – 
244 с. (Серія «Академічна бібліоте-
ка» ; вип. 7 (23)).

Валентина Бодак : до 60-річ-
чя від дня народження : біобібліогр. 
покажч. / Дрогобицький державний 
педагогічний університет імені Івана 
Франка, Бібліотека ; упоряд. Р. Ки-
вацька ; автори передмови : М. Зи-
момря, І. Розлуцький; гол. ред. колегії 
І. Розлуцький. – Дрогобич : По ́світ, 
2023. 92 с. (Серія «Академічна бібліо-
тека» ; вип. 8 (23)).
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